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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Volwassenenonderwijs  -  Projecten gecombineerd onderwijs

Sinds het decreet betreffende het volwassenenonderwijs van 2007 is het voor centra 
voor volwassenenonderwijs (CVO) mogelijk om projecten in gecombineerd onderwijs aan 
te bieden aan cursisten. In de praktijk is het vaak zo dat er geopteerd wordt voor een 
combinatie van onderwijs in de klas (contactmomenten) en afstandsonderwijs (via 
onlineplatformen). Sinds 2009 is het zelfs mogelijk om opleidingen volledig in 
afstandsonderwijs te geven. Deze methode om te studeren is vooral interessant voor 
cursisten die op zoek zijn naar een evenwicht tussen hun gezin, werk en bijscholing. Ook 
voor cursisten die omwille van hun medische toestand of een moeilijke gezinssituatie niet 
steeds een verplaatsing kunnen maken, kan deze manier om een kwalificatie te behalen 
een goede oplossing bieden.

Het Decreet Volwassenenonderwijs van 2007 bepaalt dat centra voor 
volwassenenonderwijs in aanmerking komen voor een financiering aan 120 % voor 
modules rond gecombineerd onderwijs. Voorwaarde is dat de modules een minimum van 
25 % aan afstandsonderwijs bevatten. De regelgeving bepaalt eveneens dat de Vlaamse 
overheid jaarlijks middelen uit de beschikbare begrotingskredieten uittrekt om een aantal 
centra die een opleiding willen starten met een substantieel aandeel afstandsonderwijs te 
ondersteunen in de vorm van projectmiddelen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de ingediende en goedgekeurde projecten 
rond gecombineerd onderwijs in het volwassenenonderwijs? Kan zij deze gegevens 
en het aantal opdelen in een evolutie van vijf jaar?

2. Kan de minister daarbij een overzicht geven van de bijbehorende financiering? 
Hoeveel en welke projecten hebben aanspraak kunnen maken op de gunstige 
financiering?

3. Wat leidt de minister af uit de cijfers? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 192 van 29 januari 2016
van VERA CELIS

Het decreet volwassenenonderwijs voorziet twee concrete maatregelen om de 
instellingen te stimuleren om het aanbod in digitale leerplatformen te ontwikkelen. Artikel 
85 §4 regelt de 120% financiering voor modules in afstandsonderwijs, waar de 
vraagsteller in de situering van de vraag naar verwijst. Daarnaast regelt artikel 72bis 
projectmiddelen om grotere projecten te kunnen opstarten. Omdat de vraagsteller het in 
de titel en in de vragen over ‘projecten’ heeft, hebben we het in het antwoord over de 
projectmiddelen gecombineerd onderwijs, zoals geregeld in artikel 72bis van het decreet. 

1. Bijlage 1 bevat een overzicht van alle ingediende en goedgekeurde projecten 
gecombineerd onderwijs over de laatste vijf jaar (art. 72bis). 

2. Het decreet Volwassenenonderwijs (art. 72bis) bepaalt dat er jaarlijks voor deze 
projectmatige ondersteuning van de centra maximaal 4 VTE kunnen toegekend 
worden. 
Daarnaast bezorgen we in bijlage 2 een overzicht van het aantal aangevraagde en 
goedgekeurde modules die voor 120% gefinancierd worden, cf. art. 85 §4. 

3. Beide decretale maatregelen (art. 72bis en art. 85 §4) hadden in 2007 als 
doelstelling de instellingen volwassenenonderwijs te stimuleren om het aanbod ook 
via afstandsonderwijs of via een combinatie van afstandsonderwijs en klassikaal 
onderwijs aan te bieden, om op die manier met het volwassenenonderwijs een 
bredere doelgroep te bereiken.  
De cijfers in bijlage 1 geven een beeld van de grotere projecten (zowel aanvragen als 
goedgekeurde projecten).
De cijfers in bijlage 2 geven een overzicht van het totaal aantal modules dat in 
gecombineerd onderwijs wordt aangeboden cf. de bepalingen in artikel 85 §4. Hieruit 
kunnen we afleiden dat deze maatregel zijn doel niet gemist heeft: we stellen 
immers een gestage stijging vast van het aantal modules waarvoor de bijkomende 
financiering wordt aangevraagd, met een lichte terugval in het laatste schooljaar. 
Vandaag wordt in een groot aantal opleidingen modules of hele opleidingsonderdelen 
in gecombineerd onderwijs aangeboden. 
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